Eléments de correction

Orthographe et présentation ..............cooviiiiiii i e e 2 points
Partie 1 : Diversité et unité des étres humains (7 points)
Propositions de réponse Baréme
Question 1 :
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Alléle fonctionnel: PAH+
Alléle non fonctionnel: PAH-
L’enfant a naitre sera malade s’il possede deux alléles PAH — donc ce couple a
un risque sur quatre que son enfant soit malade.
Partie 2 : Evolution des organismes vivants et histoire de la Terre (5 points)
Propositions de réponse Baréme
Question 1 :
2 points

Les innovations évolutives sont les mamelles et les poils pour les mammiféres,
et quatre membres munis de doigts pour les tétrapodes.
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Question 2 :

Le groupe des mammiferes présente des caractéres nouveaux : mamelles et
poils, mais il conserve des caractéres précédemment apparus (ancestraux) :
'amnios, quatre membres munis de doigts, un squelette osseux, un crane et
des vertébres. Un groupe présente donc a la fois des caracteres nouveaux et
des caracteres ancestraux.

3 points

Partie 3 : Responsabilité humaine en matiére de santé etd’  environnement

(6 points)
Propositions de réponse Bareme
Question 1 :
Depuis 1994, la population de thons rouges est en constante diminution. 2 points
Le thon rouge est une espece menacée de disparition, car nous voyons sur le
document 2 que le tonnage péché dans I'Atlantique Nord et la Méditerranée en
2006 est supérieur au seuil de survie de I'espéce.
Question 2 :
e La disparition du thon rouge est une menace pour la biodiversité dans le
milieu marin, car il constitue un maillon dans les chaines alimentaires. S'il| 5 points
disparait, ses proies vont proliférer (harengs, poissons végétariens) ainsi
que son concurrent (cormoran), et ses prédateurs vont étre en déclin
(requins).
Remarque : les réponses qui aborderaient la multiplication du nombre de
cormorans et la diminution du nombre de bars seront particulierement
valorisées.
e Pour sauver le thon rouge :
- le quota de péche autorisé doit étre inférieur au seuil de survie de
lespece; _ o _ 2 points
- la péche doit étre interdite pendant la période de reproduction.
Remarque : on acceptera toute autre proposition logique de la part du
candidat, celle-ci étant respectueuse de la préservation de la biodiversité.
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